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	        Associazione svizzera degli scrittori di lingua italiana (ASSI)                 

                            Tournée ad hoc


SCHEDA AUTRICE/AUTORE
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	Nome e cognome: Franco Di Leo
Indirizzo: via Cervinia 18/D – 21016 Luino (VA)
Indirizzo e-mail: info@francodileo.com
n° tel: + 39 338 95 43 193



	Biografia e bibliografia
(limitarsi all'essenziale)
	Nato a Milano nel 1950, laureato sia in giurisprudenza sia in scienze politiche all’Università Statale di Milano, è presidente dell’associazione Teatro della Voce di Luino, regista e sceneggiatore teatrale e radiofonico. Dal 2008 al 2016 ha collaborato con Extra, supplemento settimanale del Corriere del Ticino.
Ha scritto quattro romanzi (Il ponte di Waterloo, I ghiri sotto il tetto, La sinfonia Jupiter [finalista concorso “Il mio esordio” 2012]  e C’era la nebbia, in quegli anni [finalista concorso “Io Scrittore” 2016]), diversi racconti [tre finalisti al Premio Amerino 2015, 2016 e 2017, uno finalista al premio Borghi 2016] e saggi critici in campo letterario e storico. E’ autore di diversi testi teatrali (tra cui Il pianista di quarta classe. Vite di Gioachino Rossini, dedicato alla vita del compositore Gioachino Rossini e “Continua à habitare nel Ghetto”, vicende semiserie degli ebrei nella Venezia del Cinquecento, dal saggio di Riccardo Calimani L’inquisizione a Venezia).

Ha curato la regia di oltre trenta spettacoli teatrali e, insieme all’attore e scrittore Ferruccio Cainero, ha scritto e diretto diversi sceneggiati radiofonici per la RSI (Radiotelevisione della Svizzera Italiana): I dialoghi della ramina, La borsa di via del Muro, L’Elvezia in gondoleta, Franco e Ferruccio alle Olimpiadi, Storia della Svizzera Italiana spiegata al popolo, Piccola storia di un grande amore (dedicato ai 170 anni del Teatro Sociale di Bellinzona).


	Proposte per Tournée

(indicare in modo sintetico i titoli, la tematica di riferimento, se si tratta di racconti singoli o brani di romanzi, lunghezza e livello stimato di comprensione)
	Il pianista di quarta classe. Vite di Gioachino Rossini Opera teatrale, scene 2 e 3 (circa tre pagine). Tematiche: teatro, opera lirica, Rossini, Stendhal
Brevi racconti (ciascuno di tre pagine) pubblicati nel settimanale Extra del Corriere del Ticino tra il 2014 e il 2015. Tutti hanno un taglio leggero / ironico. Il livello di comprensione dei testi è compreso tra A2 (livello elementare) e B1 (livello intermedio).
Titoli e tematiche di riferimento:

Affari d’oro – Lugano, mondo del lavoro, avidità e truffa
Tra i due litiganti – Locarno, politica, rivalità personali
Un vero signore – Lugano, rapporti sociali, piccola vendetta

La nobile arte – sport (pugilato), famiglia, vita nei piccoli centri

La forza dell’abitudine – piccola delinquenza, rapporti sociali
Delitto perfetto – famiglia, l’apparenza inganna (finalista premio Borghi 2016)


eventuali altre lingue parlate: inglese, francese
	altre informazioni:

(indicare eventuale indirizzo proprio sito, facebook o altro)
	Sito Franco Di Leo: www.francodileo.com
Sito Teatro della Voce: www.teatrodellavoce.com



