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	        Associazione svizzera degli scrittori di lingua italiana (ASSI)                 

                            Tournée ad hoc
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	Nome e cognome: Carlo Simonelli
Indirizzo: Rämelgässli 3a, 3067 Boll
Indirizzo e-mail: pensareliberamente@gmail.com 
n° tel: +41 031 839 84 88     cell: +41 79 506 35 59



	Biografia e bibliografia
(limitarsi all'essenziale)
	Carlo Simonelli è uno scrittore italo-svizzero. Si è laureato prima in Scienze dello Sport all’Università di Bologna e successivamente in Lingua e Letteratura Italiana e in Scienze dello Sport all’Università di Berna. Attualmente svolge l’attività d’insegnante, professione che ha svolto, a vario titolo, a tutti i livelli scolastici, sia in Italia che in Svizzera. Ha ricevuto numerosi premi e riconoscimenti sia nel campo della prosa che della poesia. Nel 2013 è stato tra i finalisti di uno dei più prestigiosi premi letterari italiani, il Premio Tropea.
Pubblicazioni

Simonelli, C. (2008). I segreti del bosco di Nino. Tropea: Meligrana Editore

Simonelli, C. (2010). La festa del santo. Roma/Viterbo: Albatros Editore 

Simonelli, C. e Di Bella, S. (2012). Manifesti di mafia. Messina: Centro studi e documentazione sulla criminalità mafiosa Rocco Chinnici e Giovanni Falcone – Zaleuco ed.

Simonelli, C. (2013). Le macerie dentro. Cosenza: Pellegrini Editore

Simonelli, C. e Malinverni, M. (2016). Accompagnamento alla lettura de “I segreti del bosco di Nino” - Edizione per lo studente. Tropea: Meligrana Editore

Simonelli, C. e Malinverni, M. (2016). Accompagnamento alla lettura de «I segreti del bosco di Nino». Edizione per l’insegnante. Tropea: Meligrana Editore

Simonelli, C. (2018). Permani. Cosenza: Pellegrini Editore




	Proposte per Tournée

(indicare in modo sintetico i titoli, la tematica di riferimento, se si tratta di racconti singoli o brani di romanzi, lunghezza e livello stimato di comprensione)
	In ognuno dei romanzi vengono sviluppate delle tematiche differenti
- I segreti del bosco di Nino, livello B1/B2, pagine 100, circa 1700 vocaboli, è un libro che tratta i seguenti temi: famiglia, amicizia, sport, scuola, bullismo, coraggio, emarginazione, paura del diverso/dello straniero. Questo romanzo può essere approfondito con una serie di esercizi divisi per obiettivi, difficoltà e interazione nel libro Accompagnamento alla lettura de “I segreti del bosco di Nino” nel quale è anche presente un glossario italiano-tedesco in appendice.
- La festa del santo, livello B2/C1, pagine 86, temi: amicizia, vita di paese, arte, musica, amore, disillusione.
- Le macerie dentro, livello B2, pagine 214, temi: famiglia, criminalità organizzata, sentimenti, amicizia, ingenuità, coraggio, grandi esempi.
- Permani, livello C1/C2, pagine 230, temi: timidezza, relazioni, generazioni a confronto, libertà da conquistare, viaggi, incontri, cultura, amore, libri, ideologie, famiglia, segreti.
Otre ai romanzi appena elencati, nei licei uso racconti di diverso genere (a volte li scrivo appositamente per un incontro, in base alle esigenze delle classi) che variano dalle 1800 alle 10mila battute, la maggior parte di essi di 6000 battute, circa 3 pagine A4.

È possibile avere una copia cartacea/digitale dei romanzi/racconti che eventualmente potrebbero interessare.




eventuali altre lingue parlate: - tedesco, svizzero tedesco
	altre informazioni:

(indicare eventuale indirizzo proprio sito, facebook o altro)
	- http://www.meligranaeditore.com/i-segreti-del-bosco-di-nino_2501850.html 
- http://www.pellegrinieditore.com/banner-cinema.html?page=shop.product_details&category_id=181&flypage=bookshop-flypage.tpl&product_id=1258 
- http://www.pellegrinieditore.com/banner-cinema.html?page=shop.product_details&category_id=10&flypage=bookshop-flypage.tpl&product_id=663 
- http://en.calameo.com/read/00007292492b81ef8690c 

- http://en.calameo.com/read/000072924b0307361c4a0



Informazioni sul manuale Accompagnamento alla lettura de “I segreti del bosco di Nino”
Premessa

Per andare incontro alle esigenze degli insegnanti è stato realizzato un testo di accompagnamento alla lettura di un romanzo.

A chi si rivolge

· Il manuale è pensato per studenti liceali che apprendono l’italiano da almeno un anno o che non siano dei principianti.

· È adatto per gli studenti di lingua madre (e lingua prima) italiana fino alla fine della scuola media, quindi è adatto anche per la Svizzera Italiana. 

· È adatto agli studenti di lingua madre italiana residenti nella Svizzera romanda e tedesca ai quali si vuole fare svolgere un ulteriore compito rispetto ai propri compagni.

· È adatto come accompagnamento alla lettura nei corsi per stranieri. 

Come è concepito il manuale 

Il manuale accompagna il romanzo I segreti del bosco di Nino, Meligranaeditore 2016, Terza Edizione (livello B1/B2, circa 1800 vocaboli).

Una prima parte con esercizi di prelettura; una seconda parte con esercizi da svolgere dopo la lettura dei singoli capitoli; una terza parte con esercizi di postlettura, con approfondimenti sui vari elementi costitutivi del romanzo (personaggi, luoghi, trama, tempo, registri ecc.); una quarta parte con elementi di narratologia spiegati in modo breve e semplice; un’ultima parte con un glossario italiano-tedesco. 

Le edizioni e le versioni

Due edizioni: una per lo studente e una per l’insegnante. 

Entrambi i manuali di accompagnamento sono disponibili in versione cartacea.

Il romanzo è disponibile in versione cartacea o digitale.
